

# 新民晚报

天气:今天阴,小雨  
最高14℃,最低6℃  
明天雨夹雪,阴  
最高5℃,最低1℃

星期六

2020年2月  
15  
星期六  
农历庚子年正月廿二

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第21181期



虹桥旭辉总部园10日复工,多项防疫措施保障办公环境

本报记者 李铭坤 摄

申城各类企业  
有序复工一周  
V V 详见第6版

坚决打赢



疫情防控的人民战争总体战阻击战

习近平主持中央深改委会议强调,健全国家公共卫生应急管理体系

## 完善重大疫情防控体制机制

会议还审议通过《关于新时代加快完善社会主义市场经济体制的意见》  
《企业职工基本养老保险全国统筹改革方案》等 李克强王沪宁韩正出席

### 把生物安全纳入国家安全体系

- 要强化公共卫生法治保障,全面加强和完善公共卫生领域相关法律法规建设
- 要从保护人民健康、保障国家安全、维护国家长治久安的高度,把生物安全纳入国家安全体系
- 要尽快推动出台生物安全法,加快构建国家生物安全法律法规体系、制度保障体系

### 坚持常备不懈预防关口前移

- 要改革完善疾病预防控制体系,坚持常备不懈,将预防关口前移,避免小病酿成大疫
- 要健全公共卫生服务体系,加强农村、社区等基层防控能力建设
- 要加强公共卫生队伍建设,要持续加强全科医生培养、分级诊疗等制度建设

### 建集中统一高效领导指挥体系

- 要改革完善重大疫情防控救治体系,健全重大疫情应急响应机制,建立集中统一高效的领导指挥体系
- 要及时总结各地实践经验,形成制度化成果,完善突发重大疫情防控规范和应急救治管理办法
- 要平战结合、补齐短板,健全优化重大疫情救治体系,建立健全分级、分层、分流的传染病等重大疫情救治机制

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

### 封面故事

## “有我们在,上海人民请放心!”

“上海堡垒”聚全市精兵抗击疫魔的日日夜夜

上海市公共卫生临床中心是 SARS 之后建立的新院区,经历过人感染 H7N9 禽流感、H1N1 甲流等传染病的重大考验,被市民称赞为“上海堡垒”……

卫生临床中心  
包括张文宏在内的申城医护精兵将入驻上海市公共  
范林林 摄



上海已有 **124** 位患者出院  
出院总人数占确诊病人的三成

接受治疗的重症患者,每个人都有精准的治疗方案——

“出院人数越来越多,给了医务人员和广大市民极大的信心”

精神科医生“加盟”,缓解患者的心理压力——

“患者不仅要身体康复,心理康复也很重要,这是一种进步”

这里不分昼夜,无时无刻不在为生命护航——

“我们只听到时钟的嘀嗒嘀嗒声,但是从来不知道现在是几点钟”

这里有惊心动魄的抢救,也有温暖人心的感动——

“打败疫情,每个护士母亲就都能回家”

>>>详见第3版

>>>详见第2版

## “艺起前行”一起抗疫

上海文艺界和市民用短视频聚暖流

上海文艺界共同发起“艺起前行”抖音主题活动,艺术工作者和市民在“云”端相遇。活动上线仅一天,就汇聚了160支短视频,播放量超过4500万次。大家用镜头记录抗击疫情中的感动瞬间,“艺”起前行,盼花开共贺。  
>>>详见第9版

## 他们,牢牢守住两道“门”

申城社区医生筑起疫情防控和守护健康的安全屏障

申城打响疫情防控战役以来,定点医院、各大医疗机构的医护人员是抗击疫情的“前锋”队员,而申城246家社区卫生服

务中心的医护人员,则是防控疫情“守门员”。他们中,有的守候道口,有的筛查信息,有的帮忙转运病人,还要负责日常的门诊、预防

接种等健康服务。他们用耐心细致和全心投入,为上海市民筑起了安全屏障。  
>>>详见第4-5版